
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE1370

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Composition du comité d'orientation stratégique de « Lab'R »
Question écrite n° 1370

Texte de la question

Mme Bénédicte Auzanot alerte M. le ministre de l'intérieur sur le « Lab'R » le « Think and do Tank » de la
Délégation interministérielle à l'accueil et l'intégration des réfugiés. La gouvernance « reflète la diversité des
acteurs » selon son site internet. Elle lui demande donc sur quels critères sont désignés les membres du board.
En second lieu, elle souhaite savoir quelle « diversité » de sensibilités politiques est représentée dans cette
instance.

Texte de la réponse

Le comité interministériel à l'intégration a défini, le 5 juin 2018, une stratégie nationale pour l'accueil et
l'intégration qui prévoit, entre autres, la création d'un « Lab'R ». Ce laboratoire d'innovation publique s'inscrit
dans l'objectif de mieux structurer les politiques d'intégration sur l'ensemble du territoire, de renforcer la
coordination des acteurs et de mieux évaluer les politiques d'intégration menées, notamment en lien avec le
monde de la recherche universitaire. L'actuel comité directeur du Lab'R a été composé en octobre 2022. Il
conserve l'originalité caractéristique du précédent collège, tenant à la diversité des acteurs et des secteurs
représentés, que ce soit en matière d'emploi, d'inclusion numérique, de participation citoyenne, d'éducation, de
culture, ou encore de logement. Il se réunit à un rythme trimestriel et ses membres jouent un rôle d'orientation et
de conseil pour les travaux menés par le Lab'R. Ses membres sont retenus au regard de leur rayonnement, de
leur parcours professionnel, de leurs engagements personnels et de leurs champs d'expertise. Ils sont
impliqués intuitu personae et de manière bénévole. Leur liste est publique et accessible sur le site internet dédié
au Lab'R. Enfin, il est à noter que l'enjeu d'implication des personnes réfugiées et leur participation à ce comité
directeur a été pris en compte, puisque constitué à 25 % de personnes réfugiées, impliquées et actives sur les
problématiques d'intégration des publics réfugiés en France.
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